

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 1384
Ημερομ. Κατάθεσης: 13/9/2024
Ωρα κατάθεσης: 13:54'



Αθήνα, 13 Σεπτεμβρίου 2024

Επίκαιρη Ερώτηση

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: Η κατάσταση της Γενικής Εκπαίδευσης και της Ειδικής Αγωγής στη Θεσσαλονίκη

Ολόκληρη η Εκπαιδευτική Κοινότητα της Θεσσαλονίκης, μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικοί, είναι αγανακτισμένοι και αναστατωμένοι, επειδή η κατάσταση της Εκπαίδευσης στην πόλη μας επιδεινώνεται συνεχώς. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα τη συνεχή υποβάθμιση της Δημόσιας Εκπαίδευσης και του Δημόσιου Σχολείου, εις βάρος των παιδιών των οικογενειών των μεσαίων και χαμηλών εισοδηματικών στρωμάτων και των πιο ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού.

Μετά το τσουνάμι των συγχωνεύσεων και των καταργήσεων σχολικών μονάδων και τμημάτων, η κυβέρνηση επινόησε καινούριο τρόπο για να κάνει εξοικονόμηση χρημάτων και προσωπικού, με τις καταργήσεις κατευθύνσεων στην Τρίτη Λυκείου, σε πολλά ΓΕΛ τη πόλης (4ο, 2ο, 11ο, 17ο, 7ο, 16ο, 6ο, 23ο), με τελικό στόχο την απαξίωση και υποβάθμιση του Δημόσιου Σχολείου.

Το ποτήρι του κυνισμού και της αδιαφορίας για την εκπαίδευση των μαθητών και των μαθητριών της κυβέρνησης ξεχείλισε με το έγγραφο που εστάλη από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού προς τις Διευθύνσεις της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, με το οποίο απαιτεί από τις Διευθύνσεις να γνωστοποιήσουν «πόσο προσωπικό εξοικονομήθηκε (άτομα και ώρες)» από τη συγχώνευση τμημάτων. Αυτή είναι η απόδειξη ότι οι συγχωνεύσεις τμημάτων δεν είχαν σκοπό την καλύτερη λειτουργία του σχολείου, αλλά την εξοικονόμηση Εκπαιδευτικών και πόρων.

Χειρότερη είναι η κατάσταση στην ειδική αγωγή, όπου καταργούνται σχολεία και οι μαθητές διαμοιράζονται στα υπόλοιπα τα οποία είναι ήδη υπερπλήρη.

Επειδή η κατάσταση της Γενικής Εκπαίδευσης και της Ειδικής Αγωγής στη Θεσσαλονίκη είναι εξαιρετικά κρίσιμη και ολόκληρη η Εκπαιδευτική Κοινότητα και η τοπική Κοινωνία είναι αγανακτισμένες

Επειδή το δικαίωμα όλων των μαθητών και όλων των μαθητριών είναι αναφαίρετο και αδιαπραγμάτευτο

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

- 1) Τι Προτίθεται να πράξει ώστε να μην καταργηθούν οι κατευθύνσεις στην Τρίτη Λυκείου στο 4ο, 2ο, 11ο, 17ο, 7ο, 16ο, 6ο, 23ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης και σε όλα τα άλλα σχολεία που έχει προγραμματιστεί;
- 2) Προτίθεται να αποσύρει το απαράδεκτο έγγραφο και να διασφαλίσει το δικαίωμα στη μόρφωση για όλους τους μαθητές της Γενικής Εκπαίδευσης και της Ειδικής Αγωγής;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Νοτοπούλου Αικατερίνη